

穿越千年文脉 步入烟火市集 这个端午 到“状元故里”逛“新市”

本报讯(记者 曾舟萍) 昨日,记者从晋江市池店镇获悉,5月31日至6月2日,池店镇特别企划“状元故里·旧墙新市”活动,将千年文脉融入可触可感的烟火市集,打造穿越古今的文化漫游体验。端午假期,不妨到晋江市池店镇田洋九九感受一场别开生面的文化盛宴!

鲜爽的虾仁萝卜酱和带着泥土芬芳的新鲜果蔬;“状元风味研究所”推出创意美食,有寓意“金榜题名”的软糯及糕粽,以及非遗香脆煎堆“补天”;在“非遗大观园”,市民、游客可近距离领略传统手工艺的精湛技艺与深厚底蕴。

砂启智礼“复刻古代“破蒙”仪式,执笔书帖、朱砂点额,为孩童祈福启智;极具趣味性的“科举通关挑战”设置三重关卡;童试闽南语诗词接龙、乡试非遗漆扇创意制作、殿试投壶射礼等。

另外,活动期间,集市与水上市项目全天开放,每天下午不定期举办音乐会,增添节日氛围;配套体验丰富多元,农场餐厅推出端午主题“状元家宴”;多家咖啡馆上新特色饮品;P-HOUSE 乡居提供状元香囊制作与点茶体验;现场还设有摸鱼、迷你小厨房、挖宝、考古沙盘等轻松有趣的亲子互动项目。

端午假期,不妨到田洋九九,在“旧墙新市”的烟火中,共赴一场穿越时空的文化盛宴,感受文化传承与创新的脉动。

晋江市退役军人事务局组织老兵走进池店

本报讯(记者 朱艳) 端午将至,粽香情浓。28日,晋江市退役军人事务局联合多部门开展“粽香传情·走进池店”主题活动,邀请60多名退役军人代表、军创先锋及社会各界代表共度佳节,共话双拥新篇章。当天,与会人员首先参观了安踏“永不止步”博物馆,感受民族品牌的创新精神;随后,一行人探访九十九溪,体验晋江城乡融合的独特魅力。在“我与老兵面对面”宣讲环节,“兵支书”曾焕铭与军创企业家陈文先分享了“退役不褪色,建功新时代”的感人事迹,展现了退役军人的责任担当。现场还为福建省“军民情”双拥主题征文、短视频征集活动获奖者颁发荣誉证书,并对活动支持单位邮储银行晋江市支行表示鸣谢。

晋江市退役军人事务局局长陈金尚向老兵们致以节日问候,勉励老兵永葆军人本色,共同推动退役军人事业高质量发展,并重点介绍了晋江双拥工作新成就。据介绍,晋江荣膺全国双拥模范城“八连冠”;成立退役军人就业创业促进会与崇军慈善基金,构建就业创业与困难帮扶保障体系;与“丝路方舟号”医院船结对共建,打造“舰舰共建”品牌。

温暖相伴 欢乐“六一” 陈埭开展关爱慰问活动

本报讯(记者 王诗伟) 昨日,在“六一”国际儿童节来临之际,晋江市总工会、陈埭镇总工会携手前往陈埭镇多所小学,开展“温暖相伴·欢乐六一”关爱慰问活动。活动结合家风家教宣传和未成年人法律援助,深化儿童成长护航行动。现场以“普法+互动”的形式,通过情景模拟、趣味竞赛等环节,生动普及防欺凌、防诈骗、家庭责任等法律知识,引导学生树立法治观念。孩子们争相举手抢答,现场气氛热烈。晋江市总工会、陈埭镇总工会还为孩子们精心准备了1328份“学习大礼包”,鼓励大家勤学笃行、修身明德,将个人成长融入家国情怀。陈埭镇相关负责人表示,此次活动旨在加强对职工子女,尤其是困难职工家庭子女、新就业形态劳动者子女、农村留守儿童和困境儿童的关怀帮扶,将党的温暖和工会“娘家人”的关爱送到广大职工及其子女身边。

传递温暖 点亮童年 永和开展“六一”慰问活动

本报讯(记者 王诗伟) “六一”国际儿童节即将到来,28日上午,晋江永和镇关工委联合永和镇商会关工委开展“传递温暖,点亮童年”慰问活动,为孩子们送上节日祝福与关怀。慰问组先后前往高铁实验幼儿园、英墩小学、重华中心小学、启初小学、玉湖小学。每到一处,慰问人员都与孩子们交流互动,鼓励大家要好好学习、积极向上,树立远大理想。同时,慰问组为每所学校送上慰问金。据悉,此次慰问活动让孩子们感受到社会大家庭的温暖,进一步营造全社会关爱少年儿童健康成长的良好氛围。

国网晋江市供电公司：严抓工程量核查 深化配网监督“回头看”

本报讯(通讯员 陈锦铭 戴易琳 记者 颜维) 为推动配网工程管理的规范化,严格落实“管业务、控风险”职责,日前,国网晋江市供电公司开展配网专项监督“回头看”,聚焦工程量核查核心任务,全面排查工程过程管理风险隐患,全力提升配网工程质量。此次行动由国网晋江市供电公司多个部门协同协作,深入泉州晋江110千伏坑尾变10千伏尾海线配套送出工程现场开展全方位、精细化工程量核查工作。同时,督查组还对项目设计变更、图实一致性、隐蔽工程签证、材料领用、结算数据等进行全面审查,从资料与现场双向验证,保障工程全流程规范有序。根据此次配网专项督查“回头看”的检查结果,该公司通过强化工程关键环节,以工程量核查为重点,深化专项监督工作,督促专业部门优化业务流程、健全管理制度,以更高标准、更严格要求推动配网工程质量再上新台阶。



粽叶飘香 邻里情深

本报讯(记者 曾舟萍 陈巧玲) 艾草青青,粽叶飘香。为传承端午文化,增进党群情谊,昨日,晋江市池店镇新店村党委联合雁山中心小学党支部举办“党建领航粽飘香 邻里童心颂屈原”主题党日活动。

活动在深情的宣讲中拉开序幕。学校党员教师以“粽分端午自谁言,万古传闻为屈原”开篇,生动讲述了屈原的爱国情怀。在童谣快闪环节,孩子们以稚嫩乡音唱响文化传承,铿锵有力的《爱拼才会赢》展现闽南精神;歌舞《阿嬷的薄饼香》用“三有三,薄饼香”的童谣唤起温暖记忆;纯真质朴的闽南童谣吟诵洋溢着浓郁闽南风情,赢得阵阵掌声。

在“粽叶传情,党群共融”环节,党员、村民、老师、家长与孩子们聚集在包粽区,在翠绿粽叶中放入喷香的糯米、肉馅、卤蛋、干贝、虾仁、香菇、莲子等食材,然后压紧、扎捆,一个粽子就包好了。缕缕粽香中,传递着邻里真情与党群同心的暖意。

“这次活动以党建为纽带,粽香为媒介,将屈原精神、闽南文化与村校共建深度融合,让爱国情怀与传统文化浸润孩子们的心田。”雁山中心小学党支部书记、校长刘天养表示,今后学校将结合传统节日、传统习俗,开展更多寓教于乐的特色活动,在培养孩子们动手能力的同时,加深他们的文化认同感。

潮涌晋江 童心未来 西园街道举办文艺会演庆“六一”

本报讯(记者 王昆火) 昨日,在“六一”儿童节到来之际,晋江西园街道举办“潮涌晋江·童心未来”文艺会演,用艺术与荣誉为孩子们打造难忘的节日记忆。西园街道党政领导,晋江市教育局、晋江市教师进修学校、西园街道公益慈善协会、晋江市第四实验小学(幼儿园)校董会等单位相关人员,以及西园各社区党组织书记,各小学校长、幼儿园园长和师生代表近700人参加。



昨日,晋江市第四实验小学礼堂,孩子们身穿色彩斑斓的演出服,开心地跟机器人、机器狗互动,欢笑声此起彼伏。下午2时30分,师生精心筹备的文艺会演正式开启。文艺会演共有21个节目,分为“童心·艺采绽放”“传承·爱拼会赢”“未来·筑梦启航”三个篇章,通过舞蹈、童谣、对唱、合唱等多元艺术形式,深化美育浸润实效,集中展现西园街道美育教育成果,为“生态宜居西园,现代服务新高地”建设注入教育动能。

现场还为西园街道2024—2025学年度“优秀少先队员”“红花幼儿”和获评晋江市及以上比赛个人、团体进行颁奖。“此次文艺会演全方位展示了学校在促进学生德智体美

劳全面发展方面所取得的丰硕成果,也展现了广大师生的热情与活力。”西园街道党工委书记张清山表示,希望大家以实际行动争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。西园街道将坚持“民生为本,教育先行”理念,在优化布局、多元投入、提质扩容、做强品牌上持续发力,凝心聚力办好人民满意的教育。

婚育新风尚融入青春课堂 晋江市“新时代婚育文化高校行”启动

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市“新时代婚育文化高校行”启动仪式暨晋江市计生协“5·29会员活动日”活动在泉州轻工职业学院举行。泉州市计生协党组书记、专职副会长张白茹表示,举办“新时代婚育文化高校行”活动,旨在鼓励青年在追求学业和事业的同时,关注情感的健康成长,理解爱情的美好、婚姻的责任与家庭的温暖,倡导责任共担、性别平等、尊老爱幼、互敬互爱的新型家庭关系,鼓励适龄婚育、优生优育的科学观念,引导青年将个人幸福融入国家发展和民族复兴的伟大事业之中。

值得一提的是,接下来,晋江市计生协将委托泉州轻工职业学院团队,在晋江高校开展10场互动式课程,通过“同伴教育”引导青年树立积极理性的婚育观,涵养温暖有爱的家庭观,形成科学负责的生育观。决赛结束后,现场还举行“新时代婚育文化嘉年华”。在知识问答区,学生们扫描二维码答题,即可赢取文创盲盒;在防艾主题展区打卡拍照,

即可领取定制徽章;更有“爱的责任”互动游戏,让同学们在游戏中学习、在欢笑中成长。晋江市计生协党组书记、专职副会长张白茹表示,举办“新时代婚育文化高校行”活动,旨在鼓励青年在追求学业和事业的同时,关注情感的健康成长,理解爱情的美好、婚姻的责任与家庭的温暖,倡导责任共担、性别平等、尊老爱幼、互敬互爱的新型家庭关系,鼓励适龄婚育、优生优育的科学观念,引导青年将个人幸福融入国家发展和民族复兴的伟大事业之中。

作为党和政府联系青年群众和广大家庭的桥梁纽带,晋江市计生协始终致力于推动人口长期均衡发展,促进青年健康成长,让婚育文化知识以更加生动、形象的方式走进青年朋友的视野。此次行动由晋江市委文明办、晋江市计生协、共青团晋江市委员会、泉州市高教发展中心联合主办,泉州轻工职业学院承办,泉州职业技术大学、福州大学(晋江校区)协办。

晋江市计生协党组书记、专职副会长张白茹表示,举办“新时代婚育文化高校行”活动,旨在鼓励青年在追求学业和事业的同时,关注情感的健康成长,理解爱情的美好、婚姻的责任与家庭的温暖,倡导责任共担、性别平等、尊老爱幼、互敬互爱的新型家庭关系,鼓励适龄婚育、优生优育的科学观念,引导青年将个人幸福融入国家发展和民族复兴的伟大事业之中。

晋江部署下阶段城乡人居环境整治工作

本报讯(记者 沈茜) 昨日下午,晋江市委文明办、市城市管理综合考评中心召集市直有关单位、各镇(街道)、经济开发区召开城乡人居环境整治工作调度暨组织清洗作业观摩活动。会议通报近期整治工作情况,针对部分镇(街道)治理短板,要求以薄弱镇(街道)、薄弱村、薄弱区域为攻坚重点,紧扣薄弱环节精准发力,解决长期积累的问题,推动人居环境整治工作提质增效。会上分发了《晋江市“净面貌色”专项整治行动方案》,部署脏污地面、污渍垃圾桶集中攻坚整治任务。

晋江市民政局举办殡葬法规讲座

本报讯(记者 朱艳) 27日,晋江市民政局组织全市殡仪服务站负责人、殡葬事务中心及殡仪馆工作人员开展专题法律法规培训,进一步强化殡葬行业法治化建设。会上,晋江市殡葬事务中心党支部书记张尚军围绕殡仪服务全流程展开解读,系统梳理从预约接运、遗体核实、业务办理到火化、骨灰寄存等环节的操作规范,并重点宣讲调整后的惠民殡葬政策。据悉,自6月1日起,《晋江市殡仪服务费收费清单》将替代原有告知书,作为特殊困难群体减免费用的直接依据。新政策明确,治丧时间在120小时内(以死亡证明时间为准)的困难群众可享受免费大客车接送等新增服务;同时,简化《城乡困难群众基本殡葬服务费增加免费项目放弃承诺书》签署流程,由隶属在殡仪馆直接办理。

筑牢节日安全屏障 陈埭开展安全生产检查

本报讯(记者 王诗伟) 连日来,晋江陈埭镇组织开展安全生产统一检查暨端午节前安全生产大检查。此次行动重点对企业、出租房、店面及人员密集场所等重点场所进行全面检查。检查组深入生产经营场所各个角落,检查消防安全通道是否畅通,消防设施是否完好有效,电气设备是否老化、安全管理制度执行情况是否到位、员工是否会使用灭火器、是否掌握应急疏散逃生技能等情况。对于检查中发现问题隐患,能立即整改的,检查组现场督促整改到位;无法现场整改的,下发整改通知书,责令其限期整改,并对如何整改提出指导意见,要求企业闭环整改,确保隐患清零。其间,检查组结合端午假期人员流动密集、季节性灾害风险叠加等特点,向各经营场所人员普及防火、用电、燃气安全及应急逃生等知识,要求经营场所负责人强化安全生产主体责任意识,加强日常安全管理,加大安全投入,确保场所安全稳定。接下来,陈埭镇将继续保持高压态势,常态化开展安全生产检查,做到排查不留死角、整改不留隐患,确保群众生命财产安全和节日期间社会稳定。

永和开展“我爱路”主题宣传教育活动



本报讯(记者 王诗伟) 近日,由晋江市委政法委、教育局、护路办、永和镇主办的晋江市“5·26我爱路”主题宣传教育活动在永和镇群英小学举行。此次活动内容丰富、形式多样。群英小学师生精心编排的多个文艺节目首先上演。合唱《铁路小卫士之歌》、朗诵《铁路颂》表达着爱路护路的心声。宣讲过程中,永和巾帼宣讲团聚焦防范电信诈骗、防治校园欺凌行为、反邪教、反恐主义、道路交通安全等领域进行宣讲,引导学生树立学法、懂法、守法、用法意识;泉州南站铁路派出所民警结合真实案例,以图文形式,向学生讲解铁路安全的重要性及铁路沿线常见的危险行为;永和消防中队队长化身“安全老师”,结合校园火灾特点,向学生讲解火灾的成因、危害及如何预防火灾等消防安全知识,并通过现场演示,让大家更直观地了解消防器材的使用方法,进一步掌握初期火灾的扑救技能。

为提升宣传效果,活动设置“5·26我爱路”主题趣味游园环节,围绕铁路安全、平安建设、反诈、反邪教、扫黑除恶等内容,开展“平安建设套圈圈大作战”“平安始于足”“动车拼拼乐”“铁路安全接力赛”“主题打卡区”等多项趣味活动。孩子们在趣味游戏中相互配合,增强自我保护意识和爱路护路意识。

永和镇有关负责人表示,此次活动旨在增强铁路沿线群众的爱路护路意识,号召大家当好爱路护路的参与者,严格遵守铁路通行规则,积极参与铁路沿线环境整治和铁路安全宣传活动,争做爱路护路小卫士。